

## 省市党代表文卫为广安消防官兵作“转制”动员

2018年7月23日下午，省市党代表，经管学院院长文卫教授应邀给广安市区县（支队、大队、中队）消防官兵近500人进行网络同传作“消防转制，走应急救援职业化之路”专题报告。

首先，文卫教授对国务院机构改革方案进行了解读，充分认识推动这场深刻变革的历史和现实必然性，深化党和国家机构改革是推进国家治理体系和治理能力现代化的一场深刻变革，优化政府机构设置和职能配置，统筹党政军群机构改革；

重在优化协同高效，简政放权、放管结合、优化服务；把人民获得感作为“试金石”，把人民的支持作为“发动机”，切实做到人民有所呼、改革有所应。

其次，消防员职业化是国际趋势，此次机构改革，从宏观层面解决了体制机制问题，迈开了消防力量职业化、专业化的重要一步，更好体现了“军是军、



警是警、民是民”的原则。消防部队由现役转制为行政编制，与安全生产等应急救援队伍一并作为综合性常备应急骨干力量，成为一支新的应急救援国家队，成为应急救援的主力军。最终建立了“统一指挥、专常兼备、反应灵敏、上下联动、平战结合”的中国特色应急管理体制。

最后，提出工作建议：一是不忘初心，牢记使命；为党旗增辉、为军旗添彩，永葆党的政治本色。二是要增强“四个意识”，坚定“四个自信”，要把思想和行动统一到党中央关于深化党和国家机构改革的决策部署上来。三是抓紧建立工作机制，制定配套措施，排出时间表，逐项抓好落实。四是单位要做好思想政治工作，确保思想不乱、工作不断、队伍不散、干劲不减工作作风；五是严肃改革纪律，确保机构、职责、队伍等按要求及时调整到位。（旅游教研室 姚懿菲）

